



СОТРУДНИЧЕСТВО
С ЗАРУБЕЖНЫМИ
ЖЕЛЕЗНЫМИ ДОРОГАМИ
И МЕЖДУНАРОДНЫМИ
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМИ
ОРГАНИЗАЦИЯМИ





UIC



В 2001 году было продолжено развитие многостороннего сотрудничества государственного а/о Латвияс дзелцельш с железнодорожными администрациями других стран, а также с различными международными железнодорожными организациями и объединениями.

С 1992 года государственное а/о Латвияс дзелцельш принимает активное участие в работе Организации сотрудничества железных дорог (ОСЖД), где представлены железные дороги 27 стран: из СНГ, Балтии и Центральной Европы, Германия, Финляндия, Китайская Народная Республика, Корейская Народно-Демократическая Республика, Вьетнам, Монголия, Куба и другие. В составе Комитета ОСЖД в Варшаве (Польша) работает представитель государственного а/о Латвияс дзелцельш господин Эвалдс Рибулис.

В рамках плана мероприятий ОСЖД в 2001 году в Латвии было проведено 4 совещания по актуальным вопросам развития и сотрудничества железных дорог. В течение года в различных мероприятиях ОСЖД приняло участие 62 представителя государственного а/о Латвияс дзелцельш.

С 1992 года государственное а/о Латвияс дзелцельш является членом Международного союза железных дорог (МСЖД). По данным на начало 2001 года, МСЖД объединяет 152 железнодорожные компании пяти континентов мира. В 2001 году 25 работников государственного а/о Латвияс дзелцельш принимали участие в различных мероприятиях МСЖД.

С 1992 года государственное а/о Латвияс дзелцельш принимает участие в работе Совета по железнодорожному транспорту стран СНГ, Балтии и Болгарии. В 1996 году государственное а/о Латвияс дзелцельш было принято в эту организацию в качестве ассоциированного члена, что дает нашей железной дороге больше прав и возможностей и не ограничивает свободу действий при исполнении принятых решений. В 1996 и 1999 годах заседания Совета проходили в Латвии.

В октябре 2000 года государственное а/о Латвияс дзелцельш в качестве постоянного члена было принято в состав международного Координационного Совета по Транссибирским перевозкам (КСТСП). Совет образован в 1993 году, в его рамках активно сотрудничает более 80 коллективных членов – железные дороги, судоходные компании, порты, ассоциации экспедиторов и операторов.

С 1993 года государственное а/о Латвияс дзелцельш представляет наше государство в Международной ассоциации железнодорожных конгрессов (IRCA). Членами этой организации являются представители более 100 администраций железных дорог из 80 стран мира.

Для более успешного решения вопросов безопасности в области железнодорожных перевозок с использованием европейского опыта, в сентябре 1999 года государственное а/о Латвияс дзелцельш вступило в Международную организацию по сотрудничеству полиций и служб безопасности железных дорог (COLPOFER).

В декабре 2001 года в Риге прошел международный семинар по проблематике и ходу реформ на железных дорогах Европы (в том числе и на железных дорогах стран Балтии). Организаторы мероприятия – Европейская ассоциация железнодорожников (А.Е.С.) и ее Латвийское отделение при финансовой поддержке фонда ТАИЕХ (организация Европейского союза по поддержке обмена информацией). Из 65 участников мероприятия 25 представляли Латвию.

Главными партнерами государственного а/о Латвияс дзелцельш в международном сотрудничестве являются железные дороги Российской Федерации, Беларуси, Литвы, Эстонии, Украины, Казахстана, а также Германии и Польши.

Регулярно проводятся совещания генеральных директив железнодорожных дорог Балтии, на которых обсуждаются самые актуальные вопросы сотрудничества. В рамках согласованного плана эти совещания организуются по очереди в каждой из стран Балтии.

В 2001 году государственное а/о Латвияс дзелцельш принимало участие в таких важных мероприятиях, как:

- международная выставка и конференция *TransRussia' 2001*, с 27 по 30 марта, Москва;
- международная выставка и конференция *Transit-Trans-Kazakhstan' 2001*, с 25 по 27 апреля, Алматы;
- международная конференция *TransBaltija 2001*, 7 и 8 июня, Рига;
- международная конференция *Глобализация и Балтийский регион: проблемы и решения*, с 11 по 13 октября, Рига.

Кроме того, специалисты государственного а/о Латвияс дзелцельш посетили международные выставки: *EiroRail 2001* в Мадриде, *Transport & Logistics 2001* в Мюнхене, *Intermodal 2001* в Гамбурге и другие.

Для участия в деловых переговорах, заседаниях рабочих групп, международных семинарах, конференциях и конгрессах, а также в международных выставках, в 2001 году 570 работников государственного а/о Латвияс дзелцельш выезжали в служебные командировки в 31 страну мира.